

市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线

# 盐滩村今年将启动改造



**早报1月3日讯** 1月3日下午,市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线,围绕“增进民生福祉,共创美好生活”主题与网民进行在线交流。

新年伊始,刘新学对2022年市北区工作简单盘点,向广大网民展示了“市北答卷”。他指出,过去一年,市北区始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,大力推进145个城市更新领域重点项目,已竣工完成105个。其中,完成历史城区7.5万平方米整体性保

护更新,海泊路、高密路相继开街;欢乐滨海城2.1公里岸线加固整体完工,太平山等10座山头公园整治按时完成;贯通宁安路等5条“断头路”,新建公共停车场17处,开放共享停车场43处,新增泊位1.3万个以上;高质量完成53处、259栋老旧小区改造,1.47万户居民的生活居住环境明显改善;因地制宜完成108个“微更新”项目,城市边角空间变身停车场、健身广场等便民设施。同时,聚焦群众关心关切的就业、教育、养老、医疗等民生领域,全面完成15件区办实事,新增城镇就业4.76万人,升级20处居家社区养老服务站,开办富源路小学新校区和3所幼儿园,开工建设妇幼保健中心,新建医疗机构27所、公立社区卫生服务中心4所,实现了民生事业的新发展、新提升。

城中村拆迁改造是提升城市形象、

改善老百姓生活质量的迫切需要,也是市北区城市更新和城市建设的攻坚难点。作为历史遗留项目,盐滩村的拆迁牵动着老百姓的心。刘新学介绍,市北区高度重视城中村改造工作,将该项目作为城市更新和城市建设的重要内容,全力推进。盐滩村因涉及“一地两证”等诸多历史遗留问题,严重制约了项目推进,为此,市北区已积极对接项目单位的上级主管部门,目前,该历史遗留问题已有了解决路径,计划于2023年启动项目改造。“郑州支路项目何时拆迁”也是本次网谈市民关注的热点问题。刘新学回复,郑州支路项目涉及9栋楼座,目前,市北区正结合片区城市更新规划及项目情况梳理论证,下一步将结合论证情况,特别是片区居民意愿,确定征收时间。

学校建设是至关重要的民生工程和

民心工程。网谈中,多数市民关注万科未来城学校建设进展。刘新学回应,万科未来城学校及幼儿园规划为45班九年一贯制学校和12班幼儿园,前期受土壤修复等相关问题制约未能开工,目前已组织施工单位进场施工。除此之外,刘新学还透露,蚌埠路以北、宁乡路与台柳路合围区域规划为中小学及文化体育混合用地,目前市北区已就土地征收、拆迁补偿标准等与该区域涉及的多家土地权属单位密集对接沟通,市北区将争取与权属单位尽快达成一致意见,早日实现学校开工建设。

(观海新闻/青报全媒体记者 余瑞新)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:1月4日下午2:30—4:00  
网谈单位:市税务局

# 青岛男篮遭遇四连败

昨日负于江苏队后主教练刘维伟称“我们需要摆正自己位置”



青岛国信水产男篮内线防守吃紧。 资料图片

**早报1月3日讯** 1月3日下午,在CBA联赛第22轮一场比赛中,青岛国信水产男篮面对本赛季黑马江苏队,内线不足的弊端暴露无遗,最终95:101败下阵来,遭遇四连败。

此前,双方曾在本赛季对战两场,各自取得一场胜利,这也是两队第三次交手。上场比赛受伤的王睿泽因伤缺战,这让青岛队缺少了一个稳定的得分点。本赛季加盟青岛队的新援席益民,第一次进入大名单并获得首发位置,与里斯、杨金蒙、赵嘉义、吕俊虎组成首发五虎,布莱克尼、吴冠希率领江苏队出战。里斯连得5分,席益民造成刘志旭违体犯规,连罚带突得4分,青岛队取得9:0开局。里斯状态明显回升,开场两分钟就有8分进账。新秀席益民在三分线外展现射术,送出一记三分。首节比赛,青岛队28:26领先。席益民首秀表现出色,出战8分钟得到7分1次助攻1次抢断。

次节,赵嘉义三分命中,个人得分已经上双。利用青岛队连续失误,江苏完成比分反超。刘维伟再次将首发阵容换上,面对江苏队的联防,青岛队始终无法找到很好的破解方式,34:45落后。亚当斯替换上场后,收到一定效果,先是助攻杨金蒙三分命中,接着利用突破制造犯规罚球得分,半场结束,青岛队44:53落后。作为球队的第一大杀器,尤金在出

战6分钟的情况下只得到2分。

下半场,里斯继续带队出战,而江苏队则利用规则优势,派上了威廉姆斯和布莱克尼双外援出战。面对江苏队的联防,青岛队的进攻一筹莫展,在分差已经被拉大到15分后,尤金再度披挂上阵。64:76,第三节结束青岛队落后12分。

尤金两罚命中,突破得分,布莱克尼三分回应。青岛队进攻端始终无法形成连续得分,而以内线为主的江苏队稳扎稳打保持优势。青岛队最终95:101败下阵来。全场比赛,青岛队四人得分上双,里斯20分,赵嘉义22分,杨金蒙14分,尤金13分。江苏队布莱克尼得到全场最高的29分。

“我们需要摆正位置,青岛队不是强队,特别是球队重建,队员比较年轻,我们在困难时看不到朝气。我们之前的四连胜多少有些运气成分,大家在与强队比赛中,不立足自己把拼劲展现出来,很难取胜。”赛后,刘维伟显然不满队员们的表现,“今天篮板球,上半场抢了22个,下半场只有13个,整场35个篮板球很难赢球。摆正位置,就是要大家明白自己的位置在哪,需要做什么。我们最近比赛表现得不太好,锻炼价值不大。年轻人输球,也得有价值。我们教练肯定有责任有义务去把球队带好,但球员也要好好思考总结。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

国家知识产权局公布商标品牌建设优秀案例

## 海尔、青啤成功入选

**早报1月3日讯** 日前,国家知识产权局为积极推进商标品牌战略实施,加快探索商标品牌促进区域和产业经济高质量发展的新路径新模式,总结推广各类主体开展的有效做法和典型经验,经过有关单位申报、地方推荐、专家评审等环节确定108个商标品牌建设优秀案例。青岛市市场监督管理局推荐的海尔集团《海尔—创全球引领的生态品牌》和青岛啤酒股份有限公司《百年青啤焕新路中国品牌跃迁时》榜上有名并分别位列企业经营类前2名,占全省三分之一。

青岛市市场监督管理局以提高自主创新能力核心竞争力为目标,围绕创新服务型执法理念,发挥商标品牌引领作用,促进全市经济高质量发展。指导商标业务受理窗口和商

标品牌指导站强化行政分类指导,夯实品牌发展基础,支持各类市场主体实施商标战略。建立重点联系机制,帮助有需求的企业完善商标使用、许可、档案记录、风险防范等管理制度,规范企业商标品牌管理。提供便利化、高质量的指导和服务,减少商标注册漏洞,避免遭遇商标等纠纷。主动跟踪对接企业商标政策、质押融资、商标维权等需求,积极解决市场主体和社会公众需求和困难。

截至去年年底,全市新增商标注册5.64万件,全市有效注册商标量达到44.32万件,比2021年增长13.2%;马德里国际注册商标有效量近5000件,居全国前列;办理商标权质押融资登记10.66亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 刘宏生)

## 1月起房贷族月供减负

5年期以上LPR有望开启新一轮下调

每月实际月供相应下调。

在实际执行中因为每位购房者贷款期限、实际贷款利率的差异,实际减少的利息也各有差异。另外,还有一些购房者将房贷利率重定价日设为贷款发放日的对应日,到了贷款发放日,只要LPR低于上年水平,这部分购房者的房贷月供也会随之下降。

进入2023年,5年期以上LPR是否有下行的可能?虽然2022年12月公布的LPR与前期持平,但多位专家认为,今年5年期以上LPR还有进一步下降空间。一位分析人士表示,为引导房地产市场尽快实现软着陆,除全面落实“金融16条”、强化保交楼等供给端支持外,持续降低居民房贷利率,推动楼市需求端企稳回暖是关键所在,且具有较强的紧迫性。另外,多位业内人士认为,从近期金融数据来看,居民贷款特别是中长期贷款增长乏力,反映出居民消费意愿和能力有所不足,应继续引导LPR尤其是5年期以上LPR适度下行,减轻居民住房消费负担,促进房地产市场平稳健康发展。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)